
Ο υπουργός προσχολικής εκπαίδευσης αρνείται να πει
εάν θα διεξαχθεί ανεξάρτητη έρευνα για τα πρότυπα
παιδικής µέριµνας
Αποκλειστικά από την πολιτική δημοσιογράφο Κλαούντια Λονγκ

Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2025 στις 5:41 π.μ.

Εν συντομία: 

Ο υπουργός Παιδείας προσχολικής ηλικίας αρνείται να πει εάν η
ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα θεσπίσει ανεξάρτητη αναθεώρηση των
προτύπων παιδικής φροντίδας.

Η Επιτροπή Παραγωγικότητας συνέστησε επανεξέταση.

Τι ακολουθεί;

Το δεύτερο μισό της αύξησης μισθών για τους εργαζόμενους στην
προσχολική εκπαίδευση και τη φροντίδα παιδιών τίθεται σε ισχύ από

Φροντίδα Παιδιών

Η υπουργός Προσχολικής Αγωγής, Τζες Γουόλς, δεν θα δεσμευόταν για έρευνα για την παιδική μέριμνα, παρά τις

αυξανόμενες ανησυχίες για την ασφάλεια.
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σήμερα.

Ο ομοσπονδιακός υπουργός προσχολικής εκπαίδευσης δεν θα πει εάν η
κυβέρνηση θα θεσπίσει ανεξάρτητη αναθεώρηση των προτύπων παιδικής
φροντίδας, παρά τις ανησυχίες ότι σεξουαλικοί θηρευτές έχουν διεισδύσει στο
σύστημα.

Η Τζες Γουόλς αρνήθηκε να πει εάν θα υπάρξει ανεξάρτητη αξιολόγηση, όπως
συνέστησε η Επιτροπή Παραγωγικότητας, παρά το γεγονός ότι της ζητήθηκε
επανειλημμένα σε συνέντευξή της στο ABC.

«Όσον αφορά νέα όργανα ή νέες έρευνες ή νέες επιτροπές, είμαστε πραγματικά
επικεντρωμένοι στο να κάνουμε σήμερα τη δουλειά για να ενισχύσουμε το
σύστημά μας», είπε.

Η Επιτροπή Παραγωγικότητας συνέστησε μια ανεξάρτητη αναθεώρηση των
εθνικών προτύπων παιδικής φροντίδας, η οποία καλύπτει, μεταξύ άλλων
θεμάτων, την ασφάλεια των παιδιών, τη διακυβέρνηση και τους κανόνες
σχετικά με τις αξιολογήσεις ποιότητας.

Νωρίτερα φέτος, έρευνες της Four Corners αποκάλυψαν ότι παιδόφιλοι είχαν
διεισδύσει στο σύστημα παιδικής φροντίδας και είχαν αποκαλύψει περιπτώσεις
κακοποίησης, παραμέλησης και τραυματισμού παιδιών, αναδεικνύοντας
κρίσιμα κενά στην ασφάλεια και τη λογοδοσία της παιδικής φροντίδας.

Ο γερουσιαστής Γουόλς δήλωσε ότι οι Εργατικοί εξακολουθούσαν να
εργάζονται πάνω στις συστάσεις της Επιτροπής Παραγωγικότητας από τον
Σεπτέμβριο του περασμένου έτους.

Ο υπουργός επεσήμανε μια επερχόμενη
αύξηση μισθών για τους εργαζόμενους
σε υπηρεσίες φροντίδας παιδιών ως
μέρος της απάντησης της κυβέρνησης.

Άλλα μέτρα περιλαμβάνουν ένα εθνικό
σύστημα για την παρακολούθηση του
ποινικού μητρώου όσων έχουν
υποβληθεί σε έλεγχο εργασίας με παιδιά

Υπηρεσίες υποστήριξης για
σεξουαλική κακοποίηση και
επίθεση:

• 1800 Σεβαστείτε την εθνική
γραμμή βοήθειας : 1800

737 732

• Γραμμή Ζωής  (24ωρη
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και υποχρεωτική εκπαίδευση ασφαλείας
για να βοηθηθούν οι εργαζόμενοι να
εντοπίζουν την κακοποίηση.

Από τη Δευτέρα, οι εργαζόμενοι σε
υπηρεσίες φροντίδας παιδιών θα λάβουν
το δεύτερο μέρος μιας αύξησης μισθού
που χρηματοδοτείται από την
κυβέρνηση, με μια επιπλέον αύξηση 5%

επιπλέον του 10% που προστέθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο.

Οι χαμηλές αμοιβές και οι κακές συνθήκες εργασίας επισημάνθηκαν από την
Αυστραλιανή Επιτροπή Ανταγωνισμού και Καταναλωτών το 2023 και την
Επιτροπή Παραγωγικότητας το 2024 ως βασικά προβλήματα για τη διατήρηση
των εργαζομένων στον τομέα.

Ο Υπουργός επικεντρώνεται σε «επείγουσες μεταρρυθμίσεις»

Ερωτηθείς εάν η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα συγκροτούσε την ανεξάρτητη
αναθεώρηση των προτύπων που συνιστά η Επιτροπή Παραγωγικότητας, ο
γερουσιαστής Γουόλς αναφέρθηκε αντ' αυτού σε ξεχωριστή σύσταση για μια
επιτροπή προσχολικής ηλικίας που θα παρείχε ανεξάρτητες συμβουλές στην
κυβέρνηση.

«Είναι πραγματικά σημαντικό να θυμόμαστε και να αναγνωρίζουμε ότι η
Επιτροπή Παραγωγικότητας στην έκθεσή της ζήτησε τη σύσταση επιτροπής, όχι
για λόγους ασφαλείας, ούτε για λόγους που αφορούν την ασφάλεια των
παιδιών μας», είπε.

«Όσον αφορά την ασφάλεια των παιδιών και την ποιοτική προσχολική
εκπαίδευση, επικεντρωνόμαστε στις επείγουσες μεταρρυθμίσεις που
χρειάζονται αυτή τη στιγμή».

Όταν πιέστηκε να αναφερθεί στη συγκεκριμένη σύσταση για ανεξάρτητη
αναθεώρηση των εθνικών προτύπων ποιότητας, ο γερουσιαστής Walsh είπε ότι
η κυβέρνηση είχε κάνει και άλλα πράγματα που συνέστησε η Επιτροπή
Παραγωγικότητας, συμπεριλαμβανομένης της κατάργησης του κριτηρίου
δραστηριότητας επιδότησης παιδικής μέριμνας.

Γραμμή Κρίσης): 131 114

• Γραμμή Βοήθειας για
Θύματα Εγκληματικότητας
: 1800 819 817

• Μπλε Κόμπος: 1300 657

380
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Ο γερουσιαστής Γουόλς δεν δήλωσε εάν η κυβέρνηση θα συστήσει ή όχι την
ανεξάρτητη αξιολόγηση.

Γνωρίζετε περισσότερα για αυτήν την ιστορία; Επικοινωνήστε μαζί μας μέσω
Signal (claudialong.01) ή μέσω email στο long.claudia@abc.net.au

«Απαντάμε αυτή τη στιγμή στην Επιτροπή Παραγωγικότητας με την αύξηση
των μισθών», είπε.

«Αντιδρούμε σε αυτό με την τριήμερη εγγύησή μας, η οποία ξεκινά τον
Ιανουάριο, για να εγγυηθεί τρεις ημέρες επιδότησης παιδικής μέριμνας σε κάθε
παιδί στην Αυστραλία».

Ομάδες που εκπροσωπούν παιδιά και γονείς, συμπεριλαμβανομένων των
Thrive By Five και The Front Project, έχουν ζητήσει από την ομοσπονδιακή
κυβέρνηση να συστήσει έναν εθνικό φορέα για την παρακολούθηση της
ασφάλειας της παιδικής φροντίδας.

Η διευθύνουσα σύμβουλος της Parenthood, Τζόρτζι Ντεντ, δήλωσε ότι πρέπει
επειγόντως να συσταθεί ένας εποπτικός φορέας.

«Η απλή επέκταση του τρέχοντος συστήματος — όπου το μοντέλο επιδοτήσεων
πολύ συχνά ενθαρρύνει την επιδίωξη του κέρδους έναντι της ευημερίας των
παιδιών — είναι πολύ επικίνδυνη», δήλωσε τον Οκτώβριο.

Σωστές οι αναλογίες, λάθος η εφαρμογή τους: υπουργός

Η ρυθμιστική αρχή για τη φροντίδα παιδιών, ACECQA, επανεξετάζει επί του
παρόντος τις αναλογίες προσωπικού προς παιδιά υπό φροντίδα.

Οι κορυφαίοι καθηγητές προσχολικής αγωγής στην Αυστραλία έχουν ζητήσει
χαμηλότερες αναλογίες, κάτι που, όπως λένε, θα έκανε τα παιδιά ασφαλέστερα.

Ο γερουσιαστής Γουόλς είπε ότι οι ίδιες οι αναλογίες ήταν λιγότερο πρόβλημα
από το γεγονός ότι οι πάροχοι δεν τις τηρούσαν.

«Αυτό που ακούω από τους εκπαιδευτικούς εκεί έξω είναι ότι οι ίδιες οι
αναλογίες μας είναι καλές», είπε.
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«Είναι κορυφαίοι παγκοσμίως, αλλά αυτό που ακούμε είναι ότι ορισμένοι
πάροχοι δεν ακολουθούν τις αναλογίες ανά πάσα στιγμή, και αυτό είναι εντελώς
απαράδεκτο».

Η ταχεία αναθεώρηση των ποσοστών που διενεργείται από την Αυστραλιανή
Αρχή Ποιότητας Παιδικής Εκπαίδευσης και Φροντίδας αναμένεται να υποβληθεί
στους υπουργούς Παιδείας πριν από το τέλος του έτους.

Η αύξηση των μισθών «αλλάζει τα δεδομένα» για τον κλάδο, λέει ο
Διευθύνων Σύμβουλος της Goodstart

Η διευθύνουσα σύμβουλος του μη κερδοσκοπικού οργανισμού παροχής
παιδικής φροντίδας Goodstart, Ros Baxter, δήλωσε ότι είδε την αύξηση των
μισθών του Δεκεμβρίου 2024 να οδηγεί σε παραμονή περισσότερων
εργαζομένων στον κλάδο.

Έκτοτε, ο όμιλος έχει σημειώσει μείωση 5% στους περιστασιακούς εργαζομένους
και μείωση 70% στις προσλήψεις εργατικού δυναμικού.

Μια ομάδα 55 ακαδημαϊκών προσχολικής ηλικίας προέτρεψε τις ομοσπονδιακές, πολιτειακές και εδαφικές κυβερνήσεις

να λάβουν έξι μέτρα για να αποκαταστήσουν την εμπιστοσύνη του κοινού στο σύστημα παιδικής φροντίδας. ( AAP: Alan

Porritt )
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«Αυτός ήταν πραγματικά ο βασικός καθοριστικός παράγοντας», είπε ο Δρ
Μπάξτερ.

«Αυτό που πραγματικά έκανε τη διαφορά ήταν να δείξουμε στο εργατικό
δυναμικό μας ότι είναι σημαντικό, ότι τους εκτιμούμε, και σίγουρα το έχουμε δει
αυτό να φαίνεται στους αριθμούς.»

Ο αριθμός των εκπαιδευτικών και φροντιστών που παραμένουν στον τομέα
έχει αυξηθεί, με τα ποσοστά κενών θέσεων να μειώνονται κατά 14% από τον
Οκτώβριο του 2024 έως τον Οκτώβριο του 2025, σύμφωνα με στοιχεία της
ομοσπονδιακής κυβέρνησης.

Ο Δρ Μπάξτερ, ο οποίος επιβλέπει τον μεγαλύτερο πάροχο υπηρεσιών υγείας
στη χώρα, δήλωσε ότι ένα πιο σταθερό εργατικό δυναμικό ήταν το κλειδί για τη
βελτίωση της ασφάλειας των παιδιών.

«Είστε σε θέση να τους προσφέρετε την επαγγελματική ανάπτυξη που
χρειάζονται για να κατανοήσουν πώς να εργάζονται κατάλληλα με παιδιά», είπε.

Η διευθύνουσα σύμβουλος της Goodstart Early Learning, Ros Baxter, λέει ότι η αύξηση των μισθών έχει μειώσει την

ανάγκη της εταιρείας για περιστασιακούς υπαλλήλους.  ( ABC News )
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«Αυτό σημαίνει ότι τα παιδιά έχουν το ίδιο συνεπές εργατικό δυναμικό, την ίδια
συνεπή ομάδα γύρω τους κάθε μέρα, ώστε να μπορούν να αισθάνονται άνετα
μαζί τους, να μπορούν να τους ενημερώνουν αν κάτι πάει στραβά με αυτά».

Η αύξηση των μισθών συνδέεται με τη δέσμευση των κέντρων παιδικής
φροντίδας να περιορίσουν τις αυξήσεις στα δίδακτρα.

Η πληρωμή διατήρησης εργαζομένων — η οποία χρησιμοποιείται για τη
χρηματοδότηση της αύξησης των μισθών — θα ισχύει για δύο χρόνια.

Οι πάροχοι πρέπει να υποβάλουν αίτηση για την πληρωμή, αλλά δεν είναι σαφές
ποιος θα πληρώσει για την αύξηση μόλις λήξει το πρόγραμμα στις 30 Νοεμβρίου
2026.

Δημοσιεύτηκε Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2025 στις 5:41 π.μ.

Υπηρεσίες συμβουλευτικής και υποστήριξης

• 1800 Respect , Εθνική γραμμή βοήθειας για συμβουλευτική: 1800 737 732

• Bravehearts , συμβουλευτική και υποστήριξη για θύματα παιδικής
σεξουαλικής κακοποίησης: 1800 272 831

• Lifeline , 24ωρη υποστήριξη σε κρίσεις και πρόληψη αυτοκτονιών: 13 11

14

• Γραμμή Βοήθειας για Παιδιά στο 1800 551 800

• Headspace στο 1800 650 890 (παιδιά και νέοι)

• ReachOut στο au.reachout.com (παιδιά και νέοι)

Βρείτε υπηρεσίες υποστήριξης στην πολιτεία ή την επικράτειά σας.

Ο υπουργός προσχολικής εκπαίδευσης αρνείται να πει εάν θα διεξαχθ... https://www-abc-net-au.translate.goog/news/2025-12-01/childcare-saf...
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